
 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

23/03/2015 

 

 

AOS VINTE E TRÊS DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E QUINZE, ÀS 

DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A SEPTUAGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

SEXTA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR WILSON ROBERTO 

DAVID MOTA E COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ADRIANA COCCI DE 

MORAES CASTRO, ALEX LUIZ NOGUEIRA, CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR, 

ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, PAULO HENRIQUE 

AREIAS HORÁCIO, PEDRO FERREIRA DE LIMA, PEDRO GILMAR NOGUEIRA E VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA. AUSÊNCIA JUSTIFICADA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS 

CABRINI. NA SEQUÊNCIA, APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE 

VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E 

DECLAROU ABERTA A SESSÃO. INICIALMENTE, O SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR 

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, PROCEDEU A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA 

SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES E, NA 

SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE, VEREADOR ALEX NOGUEIRA, ANUNCIOU 

OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA; PROJETO DE 

RESOLUÇÃO Nº 2/2015, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA; PROJETOS DE LEI Nº 

04/2015, Nº 05/2015 E Nº 06/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA; 

PROJETO DE LEI Nº 07/20105, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI; 

REQUERIMENTO Nº 01/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI; 

REQUERIMENTO Nº 04/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR CLODOALDO NEPOMUCENO 

PINTO JÚNIOR; REQUERIMENTO Nº 06/2015, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR 

NOGUEIRA; E OFÍCIO Nº 50/2015, DO PREFEITO MUNICIPAL SOLICITANDO A DEVOLUÇÃO 

DO PROJETO DE LEI Nº 1714/2015. E, NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE FEZ 

A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES INSCRITOS FEZ 

USO DA PALAVRA, PRIMEIRAMENTE, O VEREADOR PAULO HORÁCIO, QUE SAUDOU A 

PRESENÇA NO PLENÁRIO DO EX-VEREADOR ALCIR NOGUEIRA, COMO UMA REFERÊNCIA 

POLÍTICA PARA O MUNICÍPIO, E FALOU DA SATISFAÇÃO EM VÊ-LO RESTABELECIDO, 

DESEJANDO-LHE MUITA SAÚDE, DA MESMA FORMA, AGRADECEU A PRESENÇA DO EX-

VEREADOR ISMAEL CANTADOR. COMENTOU SOBRE A REALIZAÇÃO DO EVENTO NO 

ÚLTIMO SÁBADO NA CÂMARA MUNICIPAL PELO ROTARY CLUBE DE ARAUCÁRIA, PELO 

QUAL AGRADECEU A SOLICITUDE DO PRESIDENTE DO LEGISLATIVO, PELA CESSÃO DO 

ESPAÇO PARA PROMOÇÃO DE UM SEMINÁRIO PROPOSTO PARA A DISCUSSÃO DE ALGO 

QUE A CADA ANO PARECE QUE FICA MAIS DIFÍCIL, MAS QUE É, ACIMA DE TUDO, UM 
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EXERCÍCIO DA DEMOCRACIA E DOS PROJETOS DO ROTARY CLUBE, DE 

APARENTEMENTE DIFÍCIL ALCANCE, MAS, A EXEMPLO DE OUTROS QUE SÃO 

DESENVOLVIDOS PELO ROTARY, ESTE TAMBÉM ALCANÇARÁ SUCESSO, QUE É O 

PROJETO DE DESPOLUIÇÃO DO RIO IGUAÇU, EVENTO QUE DUROU A MANHÃ INTEIRA DO 

SÁBADO, COM A PRESENÇA DE ALUNOS DA FACEAR, DA UNESUL, DO ROTARY DE 

ARAUCÁRIA, DO ROTARY DA REGIÃO, BEM COMO, COM A PRESENÇA DO VEREADOR 

VANDERLEI DE OLIVEIRA, QUE RELATOU A PARTICIPAÇÃO NA CPI – COMISSÃO 

PARLAMENTAR DE INQUÉRITO DA SANEPAR, JUNTAMENTE COM O VEREADOR ROBERTO 

MOTA E ELE PRÓPRIO, VEREADOR PAULO HORÁCIO, ALÉM DOS VEREADORES ADRIANA 

COCCI, ALEX NOGUEIRA, PEDRO NOGUEIRA E JOSUÉ KERSTEN. DISSE QUE ESTA FOI 

MAIS UMA AJUDA DO LEGISLATIVO NESTA DISCUSSÃO IMPORTANTE E O ROTARY VAI 

ENCAMINHAR O RELATÓRIO PARA O DISTRITO, PARA O GOVERNO DO ESTADO, PARA A 

SANEPAR E OUTRAS. FALOU, EM SEGUIDA, A RESPEITO DO PROJETO DE LEI Nº 34/2014, 

DE SUA AUTORIA, QUE DENOMINA DE LUDOVICO BYLNOSKI O ESTÁDIO MUNICIPAL DO 

CENTRO ESPORTIVO TUPI, HOJE EM VOTAÇÃO, E DISSE QUE FEZ UMA PESQUISA A 

RESPEITO DO HOMENAGEADO, QUE FOI UM DOS PATRIARCAS DESSA FAMÍLIA, E QUE 

HÁ MUITOS ANOS DOOU PARA O MUNICÍPIO O ESPAÇO ONDE HOJE ESTÁ LOCALIZADO O 

CHAMADO CAMPO DO TUPI, NO FINAL DA RUA DAS ORQUÍDEAS, NO JARDIM TUPI, QUE 

HOJE O MUNICÍPIO TRANSFORMA NUM CENTRO ESPORTIVO QUE CONTARÁ COM UM 

CAMPO DE FUTEBOL COM ARQUIBANCADA, SALAS DE AULA E TREINAMENTO. FALOU 

QUE O SENHOR LUDOVICO BYLNOSKI, ALÉM DE SER O PROPRIETÁRIO QUE DOOU O 

TERRENO, NO QUAL NA ÉPOCA PLANTAVA ARROZ, PARA SUSTENTO DE SUA FAMÍLIA. 

DISSE QUE APRESENTOU UM PROJETO DE LEI DENOMINANDO COM O NOME DE 

LUDOVICO BYLNOSKI O CAMPO DE FUTEBOL, QUE VAI SER OBJETO DA CONSTRUÇÃO 

DO CENTRO ESPORTIVO, ENTÃO, PARA O ESTÁDIO MUNICIPAL, QUE SERÁ ESTE CAMPO, 

NADA MAIS JUSTO QUE DENOMINAR COM O NOME DO PROPRIETÁRIO QUE DOOU ESTE 

TERRENO, DE UMA FAMÍLIA QUE TANTO TRABALHOU E É MUITO CONHECIDA NAQUELA 

REGIÃO DE CAMPINA DA BARRA. POR ISSO, PEDIU O APOIO DOS VEREADORES PARA A 

APROVAÇÃO DO PROJETO NESTA NOITE. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR 

ROBERTO MOTA, COMENTOU DA IMPORTÂNCIA DO EVENTO SOBRE A DESPOLUIÇÃO DO 

RIO IGUAÇU, MEDIADO PELO VEREADOR PAULO HORÁCIO, PARA O QUAL FOI 

IMPORTANTE QUE A CÂMARA ESTIVESSE REPRESENTADA PELOS SEUS VEREADORES. 

COMO SEGUNDO INSCRITO, O VEREADOR CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR, 

INICIALMENTE  DESTACOU A PRESENÇA DOS REPRESENTANTES DO “MOVIMENTO 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

23/03/2015 

 

 

CIDADE CÍVICA” E DISSE TRATAR DE UM ASSUNTO QUE ESTÁ AFETANDO A VIDA DE 

MILHARES DE PESSOAS. DISSE QUE CADA VEZ QUE SAI E CONVERSA COM USUÁRIOS 

DO TRANSPORTE COLETIVO, COMO NO DIA DE ONTEM, NA FESTA DA MATRIZ DE NOSSA 

SENHORA DAS DORES, ONDE COM TODAS AS PESSOAS COM QUEM FALOU OUVIU A 

PERGUNTA DE COMO FICARÁ A QUESTÃO DO TRANSPORTE COLETIVO. DISSE QUE É 

UMA SITUAÇÃO DRAMÁTICA, ONDE A COMEC, A URBS E AS PREFEITURAS TOMARAM 

UMA DECISÃO QUE MEXEU COM A VIDA DAS PESSOAS, FEZ COM QUE ALUNOS QUE JÁ 

TINHAM DIFICULDADES PARA SE DESLOCAREM ATÉ CURITIBA E MANTEREM SEUS 

ESTUDOS, AGORA PRATICAMENTE ESTÃO IMPOSSIBILITADOS. DISSE QUE É UMA 

SITUAÇÃO QUE OS VEREADORES, INDEPENDENTE DE SIGLAS PARTIDÁRIAS OU DE 

SEREM SITUAÇÃO OU OPOSIÇÃO, DE BUSCAREM OU NÃO QUEM SÃO OS 

RESPONSÁVEIS POR ESTAS MUDANÇAS, PORQUE PARA A POPULAÇÃO QUE ESTÁ 

SOFRENDO, PARA O USUÁRIO, NÃO INTERESSA QUEM É O RESPONSÁVEL, SE É O 

GOVERNO DO ESTADO, SE É A URBS, OU SE É O PREFEITO, E A POPULAÇÃO COBRA 

UMA SOLUÇÃO. DISSE QUE AS COISAS SE COMPLICARAM TANTO QUE NÃO É SÓ 

DESINTEGRAR E AGORA VAI TER QUE PAGAR DUAS PASSAGENS. A COMEC COMEÇOU A 

REDUZIR O NÚMERO DE LINHAS E AQUELES USUÁRIOS QUE NOS HORÁRIOS DE PICO JÁ 

VINHAM DENTRO DOS ÔNIBUS EM SITUAÇÃO DIFÍCIL TIVERAM A PIORA DA SITUAÇÃO E 

ESTA PIOROU E MUITO, FORA AS OUTRAS ALTERAÇÕES, COMO POR EXEMPLO, A 

DESATIVAÇÃO DAS ESTAÇÕES TUBO NO CENTRO DA CIDADE, DIFICULTANDO, DESTA 

FORMA, O DESLOCAMENTO DAS PESSOAS, FORA AQUELE QUE TEM QUE IR ATÉ A CIC - 

CIDADE INDUSTRIAL DE CURITIBA E ATUALMENTE DA FORMA QUE ESTÁ, ELE TEM QUE 

TOMAR UM ÔNIBUS E IR ATÉ O TERMINAL DO CAPÃO RASO, PEGAR UM OUTRO ÔNIBUS 

E VOLTAR ATÉ A CIC. DISSE QUE É UMA SITUAÇÃO ONDE OS VEREADORES NÃO PODEM 

SE OMITIR, A CLASSE POLÍTICA DE ARAUCÁRIA, OS QUE REPRESENTAM O POVO, E O 

POVO QUE MAIS TEM NECESSIDADE, AQUELE QUE USA O TRANSPORTE COLETIVO, POR 

ISSO, OS VEREADORES E O PREFEITO DE ARAUCÁRIA NÃO PODEM SIMPLESMENTE 

VIRAR A PÁGINA E DIZER QUE O POVO JÁ ESTÁ ACOSTUMADO. FALOU QUE EM MIL E 

NOVECENTOS E NOVENTA E SEIS, QUANDO O SENHOR JAIME LERNER ESTEVE EM 

ARAUCÁRIA E O PREFEITO ERA O SENHOR EDVINO KAMPA E O ZEZÉ ERA DEPUTADO E 

RAFAEL GRECA ERA O PREFEITO DE CURITIBA, FOI QUANDO FOI FEITA A INTEGRAÇÃO 

DO TRANSPORTE COLETIVO. O VEREADOR RELATOU QUE ESTEVE NO MUNICÍPIO DE 

FAZENDA RIO GRANDE E FALOU DA DISCRIMINAÇÃO QUE ARAUCÁRIA ESTÁ SOFRENDO, 

TALVEZ POR INCOMPETÊNCIA OU FALTA DE IMPOSIÇÃO OU DE FIRMEZA POLÍTICA DE 
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ARAUCÁRIA, DISSE QUE EM FAZENDA RIO GRANDE O TRANSPORTE COLETIVO 

CONTINUA INTEGRADO, LÁ O CONVÊNIO É ENTRE A EMPRESA E A URBS DIRETAMENTE, 

ENQUANTO EM ARAUCÁRIA NÃO ESTAMOS, POR ISSO TEMOS QUE NOS UNIR E 

TOMARMOS UMA ATITUDE PARA DEFENDER A POPULAÇÃO, OS USUÁRIOS DO 

TRANSPORTE COLETIVO. DISSE QUE RECEBEU HOJE DO MOVIMENTO UMA SUGESTÃO 

DO PROJETO ESCOLAR, QUE FOI IMPLANTADO QUANDO O PREFEITO ERA O SENHOR 

EDVINO KAMPA, E DISSE QUE VAI FAZER UMA ADAPTAÇÃO DENTRO DA 

CONSTITUCIONALIDADE PARA QUE, DE IMEDIATO, O ESTUDANTE POSSA SER 

BENEFICIADO. O VEREADOR AGRADECEU AOS REPRESENTANTES DO MOVIMENTO POR 

TEREM PESQUISADO E PARTICIPADO DE REUNIÕES NO SINDICADO DOS ENGENHEIROS 

E NO TRIBUNAL DE CONTAS, MAS DISSE QUE ENTENDE QUE CHEGOU A HORA DE 

PASSARMOS O TRANSPORTE COLETIVO DE ARAUCÁRIA À LIMPO, TEMOS QUE ABRIR A 

CAIXA PRETA DO TRANSPORTE COLETIVO DE ARAUCÁRIA, PORQUE QUANDO VEMOS O 

DESENTENDIMENTO ENTRE O GOVERNO DO ESTADO E A PREFEITURA DE CURITIBA, DE 

QUE FOI EM TORNO DE TRINTA E CINCO MILHÕES DE REAIS A QUESTÃO DA DESAVENÇA 

E SABEMOS QUE EM ARAUCÁRIA A INTERFERÊNCIA FINANCEIRA DA PREFEITURA É DE 

QUARENTA E DOIS MILHÕES DE REAIS E, ENTÃO, ALGUMA COISA ESTÁ ERRADA. POR 

ISSO, ESTÁ PROPONDO, E VAI PEDIR O APOIO DOS VEREADORES, A ABERTURA DE UMA 

CPI – COMISSÃO PARLAMENTAR DE INQUÉRITO PARA QUE JUNTOS COM A SOCIEDADE 

CIVIL ORGANIZADA, COM O SINDICATO DOS ENGENHEIROS, COM O CREA – CONSELHO 

REGIONAL DE ENGENHARIA E AGRONOMIA, COM PESSOAS QUE CONHECEM A FUNDO O 

TRANSPORTE COLETIVO, ANALISEMOS O TRANSPORTE COLETIVO DE ARAUCÁRIA, ESTE 

ROMBO, QUE ALGUÉM PODE PERGUNTAR O POR QUÊ NÃO FIZERAM ANTES E POR QUE 

SÓ AGORA O VEREADOR CLODOALDO ESTÁ FALANDO. DISSE QUE TUDO TEM A SUA 

HORA E FALOU QUE ATÉ SE PENITENCIA, POIS DEVIA TER QUESTIONADO OU 

PROPOSTO ABERTURA DE UMA CPI ANTES, MAS AGORA, COM A DESINTEGRAÇÃO, NÓS 

TEMOS O DEVER DE ABRIR ESTA CPI. O VEREADOR DISSE QUE NÃO SABE QUAL O 

PARÂMETRO QUE FOI ADOTADO PARA SE REDUZIR A PASSAGEM DE TRÊS REAIS E 

TRINTA CENTAVOS PARA DOIS REAIS E CINQUENTA CENTAVOS. PERGUNTOU QUE O 

QUE EMBASA JURIDICAMENTE A LINHA INTERMUNICIPAL TUPI-PINHEIRINHO E DISSE 

QUE NÃO CONHECE A PLANILHA DO TRANSPORTE COLETIVO DE ARAUCÁRIA E NÃO 

SABE COMO QUE A COMPANHIA SE TRANSFORMOU NESTE MONSTRENGO, ONDE SE 

GASTA POR ANO, COM EMPARLIMP, EMPASEG, OITO MILHÕES DE REAIS COM SERVIÇOS 

DE SEGURANÇA E LIMPEZA. DISSE QUE OS VEREADORES TEM A OBRIGAÇÃO E O 
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DEVER, E CONVIDOU OS VEREADORES, INDEPENDENTE DE FILIAÇÃO PARTIDÁRIA. 

DISSE QUE ESTAVA FALANDO SEM FAZER PROSELITISMO E NEM OPOSIÇÃO AO 

PREFEITO, MAS ATÉ PARA AJUDAR O PREFEITO A ENCONTRAR UMA SOLUÇÃO PARA 

QUE O TRABALHADOR NÃO CONTINUE PAGANDO ESTA CONTA E ESTE SOFRIMENTO, 

QUE SE FOREM NO TERMINAL DA VILA ANGÉLICA NO HORÁRIO DE PICO, ONDE 

SENHORES, SENHORAS E CRIANÇAS TEM QUE ATRAVESSAR A AVENIDA DAS 

ARAUCÁRIAS PARA PEGAR UM OUTRO ÔNIBUS NUM PUXADINHO, DEVIDO À 

DESINTEGRAÇÃO, NÃO SE PODE FICAR DE BRAÇOS CRUZADOS E DISSE QUE LOUVA 

ATÉ A INICIATIVA DO ROTARY CLUBE DE PROMOVER O EVENTO SOBRE A DESPOLUIÇÃO 

DO RIO IGUAÇU, E DISSE QUE NÃO ESTAVA CRITICANDO, MAS DISSE QUE ISSO É UM 

SONHO, QUE COMEÇA LÁ POR CURITIBA, SE NÃO DESPOLUIR LÁ NÃO ADIANTA 

DESPOLUIR AQUI EM ARAUCÁRIA, ENQUANTO QUE A RESPEITO DE UMA COISA QUE 

ESTÁ AFETANDO O DIA A DIA DO TRABALHADOR, NÓS ESTAMOS DE BRAÇOS 

CRUZADOS. DISSE QUE VAI PASSAR O REQUERIMENTO PARA CADA UM DOS 

VEREADORES E TEM CERTEZA QUE TODOS VÃO ASSINAR ESTE PEDIDO DE ABERTURA 

DE CPI, MAS UMA CPI QUE VÁ FUNDO, UMA CPI SÉRIA E QUE REALMENTE APURE O QUE 

ESTÁ ACONTECENDO. O VEREADOR TAMBÉM RELATOU QUE ESTEVE NOS JARDINS 

DONA JÚLIA E MOTELESKI, E DISSE QUE NÃO QUERIA FALAR MUITO PORQUE PODEM 

DIZER QUE POR NÃO SER MAIS SECRETÁRIO DE OBRAS ESTÁ CRITICANDO SEU 

SUCESSOR, MAS DISSE QUE É UMA VERGONHA, POIS NÃO CONSEGUIU SUBIR UMA RUA 

DAQUELES BAIRROS COM UM AUTOMÓVEL SAVEIRO CROSS, RELATOU QUE VIU 

MORADORES DEIXANDO O CARRO NA RUA, INCLUSIVE, FILMOU AS CENAS PARA QUEM 

QUISER ACESSAR EM SUA CONTA NA REDE SOCIAL FACEBOOK. DISSE QUE É UMA 

VERGONHA E PERGUNTOU ONDE ESTÁ O SECRETÁRIO DE OBRAS E SERÁ QUE ELE 

ESTÁ PREOCUPADO SÓ EM FAZER RELATÓRIOS E SERÁ QUE O SECRETÁRIO DE OBRAS 

PASSA O SEU TEMPO PREOCUPADO EM FAZER OS RELATÓRIOS QUE ELE TEM QUE 

ENTREGAR NO FINAL DO MÊS PARA O PREFEITO, AQUELES RELATÓRIOS QUE VÃO NUM 

ENVELOPE RECHEADO DE INFORMAÇÕES E DEIXA A OBRA DAQUELA FORMA. E DISSE 

QUE O PREFEITO PROMETOU NAQUELA REUNIÃO EM QUE O VEREADOR ESTAVA 

PRESENTE DE QUE IRIA ASFALTAR A RUA PRINCIPAL, QUE NÃO CONSTAVA NO 

PROJETO, E ATÉ AGORA NADA, ENTÃO, É IMPORTANTE QUE PAREMOS UM POUCO DE 

SONHAR E COMECEMOS A COBRAR COISAS REAIS DOS NOSSOS MUNÍCIPES. DISSE 

QUE GOSTARIA DE PEDIR O APOIO DO VEREADOR ROBERTO MOTA, COMO PRESIDENTE 

DA CASA, E DISSE QUE SABE QUE O VEREADOR TEM SENSIBILIDADE, BEM COMO, PEDIU 
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O APOIO DE TODOS OS VEREADORES PARA QUE SE FAÇA ESTA CPI E DISSE QUE COM 

CERTEZA VÃO APARECER RECURSOS PARA CONTINUAR A INTEGRAÇÃO E PARA 

MELHORAR O TRANSPORTE COLETIVO PARA O BEM DA NOSSA POPULAÇÃO. 

CONCLUINDO. COMO TERCEIRO INSCRITO O VEREADOR ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA 

PADILHA PRIMEIRAMENTE PARABENIZOU O VEREADOR PAULO HORÁCIO PELA 

APRESENTAÇÃO DO PROJETO DE LEI QUE ESTÁ NOMINANDO O CAMPO DE FUTEBOL NO 

JARDIM TUPI, HOMENAGEANDO A FAMÍLIA BYLNOSKI, FAMÍLIA TRADICIONAL E 

FUNDADORA DA REGIÃO DO TUPI, ONDE ERA SÓ LAVOURA E ELES FORAM PIONEIROS 

DA REGIÃO E AFIRMOU QUE, COM GRATA SATISFAÇÃO, VAI VOTAR FAVORAVELMENTE A 

ESSE PROJETO DE LEI. LEMBROU QUE TEVE O PRAZER DE JOGAR FUTEBOL COM 

TODOS DA FAMÍLIA NA CAMPINA DA BARRA, E DISSE QUE FICA FELIZ EM SABER QUE 

ESTA FAMÍLIA VAI SER HOMENAGEADA. TAMBÉM PARABENIZOU, MESMO NÃO SENDO DE 

ARAUCÁRIA, MAS QUE A REPRESENTA, O PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO PARANAENSE 

DE FUTEBOL, O AMIGO HÉLIO PEREIRA CURY, QUE TEM MUITO AJUDADO A LIGA 

DESPORTIVA DE ARAUCÁRIA, JUNTO COM O PRESIDENTE DANIEL KOCHMANN E IDU 

BLASZCZAK, E QUE NO ÚLTIMO SÁBADO FOI ELEITO NOVAMENTE PARA MAIS QUATRO 

ANOS ADMINISTRAR A FEDERAÇÃO PARANAENSE DE FUTEBOL, E A CHAPA FICOU 

COMPOSTA PELO PRESIDENTE HÉLIO CURY, O VICE-PRESIDENTE DEPUTADO FEDERAL 

EVANDRO ROGÉRIO ROMAN, JOÃO JACOMEL, REGINALDO CORDEIRO, AMILTON STIVAL, 

AMAURI ESCUDEIRO, HÉLIO CAMARGO E, REPRESENTANDO ARAUCÁRIA, O DIRETOR DE 

ESPORTE IDU MARCELO BLASZCZAK, EM UMA ELEIÇÃO, COMO EM QUALQUER ELEIÇÃO, 

HOUVE MUITOS CONVITES, MUITAS PESSOAS LIGANDO PARA O PREFEITO E PARA OS 

VEREADORES, E AS PESSOAS QUE SEMPRE AJUDAM O VEREADOR SEMPRE RECEBEM A 

RETRIBUIÇÃO, E O SENHOR HÉLIO É UMA PESSOA QUE TEM AJUDADO MUITO O 

ESPORTE EM ARAUCÁRIA E, DESTA FORMA, ATRAVÉS DA LIGA DE ARAUCÁRIA, VOTOU 

NA CHAPA DO SENHOR HÉLIO CURY. A RESPEITO DA QUESTÃO DO TRANSPORTE 

COLETIVO, O VEREADOR DISSE QUE É LÓGICO QUE O VEREADOR CLODOALDO TEM 

RAZÃO EM SUA FALA, MAS TAMBÉM, DA MESMA FORMA, AS PESSOAS QUE SÃO 

RESPONSÁVEIS PELA PASTA JUNTO COM O PREFEITO ESTÃO ESTUDANDO PARA VER A 

MELHOR FORMA PARA RESOLVER O PROBLEMA DO TRANSPORTE COLETIVO EM 

ARAUCÁRIA E VER A POSSIBILIDADE DE VOLTAR A INTEGRAÇÃO ARAUCÁRIA-CURITIBA. 

EM APARTE CONCEDIDO, O VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU QUE NA VERDADE 

O MUNICÍPIO PODE ENXERGAR NESTE PRIMEIRO MÊS, TALVEZ JÁ ENTRANDO O 

SEGUNDO MÊS, COM O FIM DA BI-INTEGRAÇÃO, E DE PRESSIONAR DE ALGUMA FORMA 
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A COMEC, PORQUE O CIDADÃO QUE É USUÁRIO RECORRENTE DIÁRIO PARA CURITIBA, 

QUE PRECISA SAIR DE CASA CEDO E VAI PARA CURITIBA, ESSE NÃO É PASSAGEIRO DO 

TRIAR, ELE ERA PASSAGEIRO DO TRIAR PARA PODER PEGAR O ÔNIBUS PARA CURITIBA 

E ISSO ACABOU GERANDO NESSES ANOS TODOS DESSA QUESTÃO RADIAL DE FAZER 

AS LINHAS DOS BAIRROS IREM ATÉ O TERMINAL CENTRAL PARA DESEMBARCAR OS 

PASSAGEIROS QUE, EM GRANDE PARTE, EM TORNO DE DEZ MIL, QUE VÃO PARA 

CURITIBA. DISSE QUE ESTE CIDADÃO NÃO VAI PAGAR DUAS PASSAGENS PARA IR PARA 

CURITIBA, ELE VAI SE ADAPTAR E ESTÁ SE ADAPTANDO E INFELIZMENTE SE VÊ E É 

VERDADE, ELE SAI DO JARDIM CALIFÓRNIA A PÉ E VAI ATÉ O TERMINAL DA VILA 

ANGÉLICA, ELE SAI DO JARDIM SHANGRILÁ E VAI A PÉ ATÉ A CAMPINA DA BARRA PEGAR 

O TUPI-PINHEIRINHO, ELE SAI DO JARDIM TROPICAL, DO JARDIM DALATORRE, E VAI A PÉ 

PELA AVENIDA INDEPENDÊNCIA, E ISSO MOSTRA A FALTA DE INVESTIMENTO DA COMEC 

NA REGIÃO METROPOLITANA, PORQUE PODEMOS SIM PRESSIONAR A COMEC PARA 

QUE ELA COLOQUE LINHAS NÃO RADIAIS, PARA QUE NÃO PRECISE O MUNICÍPIO 

SUBSIDIAR O TRANSPORTE DESSE PASSAGEIRO INTEGRADO, MAS LINHAS QUE 

POSSAM ENTRAR NAS LINHAS CENTRAIS, POR EXEMPLO, UMA LINHA QUE POSSA 

RODAR NA AVENIDA DAS NAÇÕES, NA AVESTRUZ E IR PARA O TERMINAL DA CIC, OU 

UMA OUTRA LINHA QUE POSSA IR PELA MANOEL RIBAS E PEGAR A MARGINAL DA 

RODOVIA DO XISTO E IR PARA O PINHEIRINHO, ONDE O CIDADÃO NÃO PRECISE PAGAR 

A SEGUNDA PASSAGEM E ONDE SE POSSA FINALMENTE MEDIR QUEM É O PASSAGEIRO 

URBANO E ISSO VAI PROVOCAR, COM CERTEZA, A DESNECESSIDADE DE HAVER 

TANTAS LINHAS NO HORÁRIO DE PICO, OBRIGANDO A EMPRESA A TER SETENTA OU  

OITENTA ÔNIBUS ATIVOS PARA ATENDER NAQUELE HORÁRIO E GRANDE PARTE 

DESSES PASSAGEIROS NÃO PRECISAM PEGAR O TRIAR, NÃO PRECISANDO PAGAR 

DUAS PASSAGENS. POR ISSO, VALE A PENA GESTIONAR QUE A MESMA FÓRMULA QUE 

FOI DADA EM RELAÇÃO AO TUPI-PINHEIRINHO, QUE TEM A VER COM A LEI QUE CRIOU A 

REGIÃO METROPOLITANA DE CURITIBA, E PODE O PREFEITO OLIZANDRO, JUNTO COM O 

PREFEITO GUSTAVO FRUET, FAZEREM TERMO DE PARCERIA ENTRE OS DOIS 

MUNICÍPIOS E DEFINIR AS LINHAS CONURBANAS, AS LINHAS QUE VÃO CUIDAR DA 

REGIÃO METROPOLITANA, NÃO NECESSARIAMENTE COM A INTERVENÇÃO DA COMEC. 

DISSE QUE ACHA QUE NESSA LINHA O PREFEITO JÁ TEM TRABALHADO E ESTUDADO, 

COMENTANDO QUE JÁ CONVERSOU COM O SENHOR SANDRO MARTINS E COM OUTRAS 

PESSOAS DA CMTC, DA COMEC E DA URBS SOBRE A IDEIA DE QUE POSSA A COMEC 

INVESTIR NO MUNICÍPIO E COLOCAR LINHAS AO INVÉS DE REDUZIR, COMO O FEZ, 
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PORQUE A EMPRESA ARAUCÁRIA, E POUCA GENTE SABE, MAS A EMPRESA QUE FAZ A 

LINHA CURITIBA ARAUCÁRIA, HOJE PASSA POR DIFICULDADE FINANCEIRA SERÍSSIMA, 

INCLUSIVE COM DIFICULDADE PARA FAZER OS ACERTOS SALARIAIS DOS EMPREGADOS 

QUE FORAM DEMITIDOS, PORQUE CONSTA QUE A EMPRESA ARAUCÁRIA TEVE QUE 

DEMITIR MAIS DE TRINTA MOTORISTAS E AINDA NÃO FEZ OS ACERTOS PORQUE DESDE 

O FINAL DO ANO NÃO RECEBE O DINHEIRO NEM DA COMEC E NEM DA URBS, E DO JEITO 

QUE ESTÁ INDO, EM POUCOS DIAS A EMPRESA ARAUCÁRIA, EMPRESA TRADICIONAL, HÁ 

MUITOS ANOS NO TRANSPORTE DE ARAUCÁRIA, VAI DEIXAR A LINHA METROPOLITANA E 

NÃO VAMOS TER EMPRESA QUE TOQUE A LINHA ARAUCÁRIA-CURITIBA. DISSE QUE O 

CASO DE FAZENDA RIO GRANDE É A MESMA EMPRESA LEBLON QUE TEM A LINHA 

METROPOLITANA E A URBANA E, EM CAMPO LARGO, É A MESMA EMPRESA QUE TEM A 

METROPOLITANA E A URBANA E, EM ARAUCÁRIA NÃO TEMOS ESTE QUADRO, A 

EMPRESA ARAUCÁRIA, SEGUNDO INFOMAÇÕES, PASSA POR SÉRIAS DIFICULDADES E 

ARRISCA-SE NOS PRÓXIMOS MESES ENTREGAR A CONCESSÃO PARA A COMEC E, DE 

UMA HORA PARA OUTRA, NÃO VAMOS TER EMPRESA QUE VÁ FAZER ESTA LINHA 

ARAUCÁRIA-CURITIBA. DISSE QUE ACHA QUE O PREFEITO PODE SIM, JUNTO COM O 

PREFEITO GUSTAVO FRUET, BASEADO NA LEI QUE CRIOU A REGIÃO METROPOLITANA 

DEFINIR UMA OUTRA REALIDADE PARA TRANSPORTAR ESSE PASSAGEIRO, QUE NÃO É 

USUÁRIO DO TRIAR E NÃO PRECISA PEGAR O TRIAR, ELE VAI PEGAR A LINHA DIRETA 

PARA CURITIBA, QUE VÁ PARA A CIC, PINHEIRINHO OU CAPÃO RASO DO JEITO QUE JÁ 

EXISTE. O VEREADOR ESMAEL PADILHA, RETOMANDO A PALAVRA, DISSE QUE O 

PREFEITO JUNTO COM AS PESSOAS QUE SÃO RESPONSÁVEIS PELA PASTA JÁ DEVEM 

ESTAR ESTUDANDO ALGO PARA MELHORAR O TRANSPORTE COLETIVO E AJUDAR OS 

USUÁRIOS. O VEREADOR COMENTOU QUE NA QUESTÃO DE RELATÓRIO OU NÃO 

RELATÓRIOS, FALANDO PELO SEU GABINETE, DISSE QUE NÃO ADMITE QUE SEUS 

FUNCIONÁRIOS NÃO LHE TRAGAM RELATÓRIO TODA SEXTA-FEIRA DO QUE ELE 

ATENDEU A POPULAÇÃO, SOBRE QUEM ATENDEU, QUAL VISITA FOI FEITA, E TODOS OS 

FUNCIONÁRIOS DE SEU GABINETE TEM ESSA DETERMINAÇÃO, NOS DEZ ANOS QUE É 

VEREADOR TEM ATUADO DESTA FORMA. FALOU QUE O PREFEITO TINHA QUE, NO DIA 

DA POSSE DE SEUS SECRETÁRIOS, NÃO SÓ DO SECRETÁRIO DE OBRAS, MAS TODOS 

OS SECRETÁRIOS RESPONSÁVEIS PELAS PASTAS DEVERIAM QUE LEVAR RELATÓRIOS 

SOBRE AS ATIVIDADES PARA O PREFEITO, TODOS. DISSE QUE NÃO ADIANTA NADA 

FICAR COM UM RELATÓRIO NA GAVETA, FAZENDO-O PARA SI PARA SER USADO NA 

CAMPANHA E O PREFEITO NÃO TER O CONHECIMENTO DO QUE ESTÁ SENDO FEITO OU 
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NÃO ESTÁ SENDO FEITO. POR ISSO, ACHA QUE O SECRETÁRIO FÁBIO ALCEU ESTÁ DE 

PARABÉNS, PORQUE É A PESSOA QUE ESTÁ LEVANDO À RISCA A DETERMINAÇÃO DO 

PREFEITO PARA TER CONHECIMENTO DO QUE ESTÁ SENDO FEITO NA SECRETARIA DE 

OBRAS, PORQUE NO PASSADO NÃO TINHA CONHECIMENTO E AGORA, COM A 

RESPONSABILIDADE DO SECRETÁRIO, ESTÁ TENDO. E AFIRMOU QUE TODOS OS 

SECRETÁRIOS TINHAM QUE LEVAR O RELATÓRIO PARA O PREFEITO PARA, QUANDO O 

PREFEITO SAÍSSE ÀS RUAS, E A POPULAÇÃO COBRASSE DELE, ELE TERIA EM MÃOS O 

QUE PODERIA RESPONDER PARA A POPULAÇÃO. CONCLUINDO. O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA COMENTOU QUE PELO QUE ENTENDEU DA 

FALA DO VEREADOR PAULO HORÁCIO, DE QUE ESSAS LINHAS QUE FAZEM A LINHA 

LIGEIRINHO, POR EXEMPLO, QUE NÃO SEJAM LINHAS ARTERIAIS E QUE SIM TENHAM 

MAIS CAPILARIDADE NA CIDADE E DISSE QUE UMA DAS COISAS QUE CONVERSOU COM 

O PREFEITO FOI SOBRE O POR QUÊ O LIGEIRINHO INTEGRA NO TERMINAL DO CAPÃO 

RASO E NÃO NO TERMINAL DO PORTÃO, E PERGUNTOU POR QUE NÃO PODE UMA LINHA 

QUE SAIA DA VILA ANGÉLICA E PASSE JÁ NA IDA PELA VILA ANGÉLICA E RETORNAR 

PELA CIC, E DISSE QUE ESTES AJUSTES DEVEM SER FEITOS E QUE NÃO VÃO ALTERAR 

SIGNIFICATIVAMENTE, PORQUE SE FOR VISTO NA REALIDADE OS MORADORES DE 

ARAUCÁRIA SÃO OS CLIENTES DESSAS EMPRESAS DE CURITIBA E ESTÃO GANHANDO 

POR ISSO, E NÃO ESTÃO MANDANDO ÔNIBUS PARA CÁ SIMPLESMENTE PORQUE 

GOSTAM DE ARAUCÁRIA, ELES FATURAM EM CIMA E DISSE QUE SE FIZEREM ISSO 

TALVEZ ATÉ AUMENTEM A ARRECADAÇÃO, E O GASTO A MAIS QUE TERIAM SERIA 

COMPENSADO PELO AUMENTO DO NÚMERO DE PASSAGEIROS. DISSE QUE ESTES 

AJUSTES TEM QUE SER FEITOS E TEM QUE SE REPENSAR ESSA LINHA DO TUPI E USAR 

ESTE RECURSO PARA INVESTIR NO SISTEMA INTERNO E SE A TRANSTUPI VAI OU NÃO 

CONTINUAR NÃO SE SABE, MAS QUE ELA FAÇA ESTE TRABALHO POR DENTRO DE 

ARAUCÁRIA E NÃO SIMPLESMENTE SAINDO POR FORA, E DISSE QUE TEM MUITAS 

COISAS QUE PODEM SER FEITAS, POIS AS MUDANÇAS PEGARAM TODO MUNDO DE 

SURPRESA E, POR ISSO, É IMPORTANTE AS PESSOAS CONTINUAREM MOBILIZADAS 

BUSCANDO ALTERNATIVAS, POIS A POPULAÇÃO QUE ESTÁ USANDO SABE MAIS DO 

TRANSPORTE DO QUE O VEREADOR, QUEM ESTÁ UTILIZANDO SABE MAIS SOBRE O 

PROBLEMA. DISSE QUE DEVE SIM SER BUSCADO O QUE PODE SER FEITO, CONVERSAR 

COM O PREFEITO DE CURITIBA GUSTAVO FRUET, COM A COMEC BUSCANDO ESTES 

AJUSTES. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS PARA O ESPAÇO DE ORADORES, NEM NADA 

A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: LEITURA, 
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DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER Nº 12/2015 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE 

LEI Nº 33/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO E 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SECRETA DO PROJETO DE LEI Nº 33/2014, 

DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. SÚMULA: 

“CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃ BENEMÉRITA DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA À PASTORA 

AMÉLIA DROGEVISKI BONFIM, CONFORME ESPECIFICA”. FORAM DESIGNADOS 

ESCRUTINADORES OS VEREADORES ADRIANA COCCI, PAULO HORÁCIO E ESMAEL 

PADILHA, QUE ANUNCIARAM O SEGUINTE RESULTADO: COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS, O 

PROJETO DE LEI FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM AUSÊNCIA 

DO VEREADOR FRANCISCO CARLOS CABRINI. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PARECER Nº 13/2015 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 34/2014, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

34/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. SÚMULA: 

“DENOMINA DE LUDOVICO BYLNOSKI O ESTÁDIO MUNICIPAL DO CENTRO ESPORTIVO 

TUPY, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 01/2015, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALEX LUIZ NOGUEIRA. O AUTOR DA PROPOSIÇÃO ESCLARECEU A 

LOCALIZAÇÃO DA REFERIDA LOMBADA, QUE FICA EM FRENTE AO CMEI NO SENTIDO 

CURITIBA-ARAUCÁRIA, E COMO O TRÁFEGO ESTÁ MUITO INTENSO NAQUELE LOCAL, 

ONDE NOS FINAIS DE TARDE OS VEÍCULOS PASSAM EM ALTA VELOCIDADE, 

AUMENTANDO O PERIGO NA SAÍDA DO CMEI. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 02/2015, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALEX LUIZ NOGUEIRA. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS 

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 06/2015, DE 

AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. APROVADO PELA 

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO 

Nº 08/2015, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. 

APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

INDICAÇÃO EM CONJUNTO Nº 03/2015, DE AUTORIA DOS VEREADORES PEDRO GILMAR 

NOGUEIRA E WILSON ROBERTO DAVID MOTA. O VEREADOR PEDRO DE LIMA SOLICITOU 

A INCLUSÃO NESTA PROPOSIÇÃO DE REFERÊNCIA À RODOVIA EUCLIDES GONÇALVES, 

NA LOCALIDADE DE GUAJUVIRA, QUE TAMBÉM RECEBE TRÁFEGO DE CAMINHÕES 

PESADOS, PREJUDICANDO O ASFALTO QUE JÁ NÃO É DE BOA QUALIDADE E NEM A 
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ESTRADA DE CHÃO CONSTANTEMENTE DESTRUÍDA. O SENHOR PRESIDENTE 

ESCLARECEU QUE ESTA INDICAÇÃO TEM O OBJETIVO DE ATENDER AO PROBLEMA 

CAUSADO PELOS CAMINHÕES QUE VÊM DA LAPA PELA RODOVIA DO XISTO E PARA 

DESVIAREM DA BALANÇA, ENTRAM PELA ESTRADA RURAL DO CAULIM E ASSIM VÃO 

ARREBENTANDO COM TODA A ESTRADA E ARREBENTANDO PONTES E BUEIROS, 

ESTRAGANDO ATÉ CERCAS, CAUSANDO ESTRAGOS MUITO GRANDES, POR ISSO, O 

VEREADOR PEDRO NOGUEIRA ARTICULOU COM A EMPRESA CONCESSIONÁRIA DA 

RODOVIA, COM A POLÍCIA RODOVIÁRIA FEDERAL, COM O DER, COM AS ENTIDADES 

COMO A AMAR, MORADORES, E COM O SECRETÁRIO DE OBRAS FÁBIO ALCEU E O QUE 

FICOU DEFINIDO É QUE A PREFEITURA VAI COLOCAR AS PLACAS DE LIMITE E 

TONELAGEM PARA QUE A FISCALIZAÇÃO DO TRÂNSITO POSSA ATUAR MULTANDO 

ESSES CAMINHÕES, QUE SÃO BEM SUPERIORES A VINTE E CINCO TONELADAS, QUE É O 

LIMITE PARA ENTRAR NESSAS ESTRADAS. EM RELAÇÃO AO ASFALTO DE GUAJUVIRA 

TRATA-SE DE ASFALTO VICINAL QUE NÃO ESTÁ DIMENSIONADO PARA ESTE TIPO DE 

TRANSPORTE SUPERPESADO, PODENDO SER INCLUÍDO PERFEITAMENTE. O VEREADOR 

PEDRO GILMAR NOGUEIRA COMENTOU QUE A TEMPO A COMUNIDADE DE CAULIM E DO 

ACESSO A GUAJUVIRA TODOS SABEM QUE SÃO PONTOS DE FUGA PARA AS RODOVIAS 

E O VEREADOR DISSE QUE É PROCURADO PELAS PESSOAS PARA VER O QUE PODERIA 

SER FEITO E, APÓS CONVERSA COM O PRESIDENTE DESTA CASA, PÔDE SER FEITA 

REUNIÃO COM TODOS OS ÓRGÃOS RESPONSÁVEIS PELO TRÂNSITO NA RODOVIA DO 

XISTO, QUE CORTA NOSSA CIDADE. PARTICIPARAM REPRESENTANTES DA 

CONCESSIONÁRIA CAMINHOS DO PARANÁ, POLÍCIA RODOVIÁRIA FEDERAL, DER, 

SECRETARIA DE OBRAS, ALGUNS ÓRGÃOS DO MEIO AMBIENTE E DISSE QUE POR UMA 

FALHA, NÃO FOI CHAMADO O PESSOAL DA SECRETARIA DE URBANISMO, MAS O 

COMPROMISSO FOI ASSUMIDO PELO SECRETÁRIO, E JUNTO COM A COMUNIDADE 

CHEGOU-SE À REALIZAÇÃO DAQUELA REUNIÃO QUE, INCLUSIVE, FOI CRITICADA POR 

ALGUMAS PESSOAS, QUE DISSERAM QUE OS VEREADORES DEVERIAM SE PREOCUPAR 

MAIS COM A BANDIDAGEM, ASSALTOS E CRIMES QUE ESTÃO ACONTECENDO NA 

REGIÃO, E A DECISÃO FINAL ENCONTRADA FOI A COLOCAÇÃO DE SINALIZAÇÃO SOBRE 

A TONELAGEM PERMITIDA E A DESIGNAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL E AGENTES DE 

TRÂNSITO PARA COMEÇAREM A MULTAR O PESSOAL QUE POR ALI VAI DESRESPEITAR A 

SINALIZAÇÃO, E ESTA FOI A MANEIRA ENCONTRADA PARA O MOMENTO. LEMBROU QUE 

A CONCESSIONÁRIA CAMINHOS DO PARANÁ TEM CONTRATO ATÉ O ANO DE DOIS MIL E 

VINTE E UM PARA A CONSERVAÇÃO DA RODOVIA DO XISTO E NESTE CONTRATO 
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DEFINE-SE QUE ATÉ ESTE PRAZO FINAL A EMPRESA DEVERÁ DUPLICAR A RODOVIA DE 

ARAUCÁRIA ATÉ A LAPA. O VEREADOR AGRADECEU A TODOS QUE PARTICIPARAM DA 

DISCUSSÃO E ESPERA O RESULTADO EM POUCO TEMPO. O VEREADOR CLODOALDO 

PINTO JÚNIOR DISSE QUE ACHA A INICIATIVA IMPORTANTE E SOLICITOU, SE FOR 

POSSÍVEL, INCLUIR A ESTRADA DO TIETÊ POR SER UM ABSURDO O QUE OS AREIEIROS 

COMETEM E RELATOU QUE QUANDO ESTEVE NA ESTRADA ENCONTRARAM TRÊS 

CAMINHÕES DE AREIAIS E O PRIMEIRO NÃO TINHA NOTA FISCAL E O SEGUNDO ESTAVA 

SUPER CARREGADO, E A PREFEITURA FAZ A MANUTENÇÃO DIARIAMENTE E, NO 

ENTANTO, O PROBLEMA PERSISTE NA REGIÃO E ALÉM DOS PROBLEMAS AO MEIO 

AMBIENTE CAUSADOS PELA EXPLORAÇÃO DE AREIA, ELES TEM CAMINHÕES QUE 

DEVEM RODAR O DIA INTEIRO COM UMA NOTA FISCAL SÓ, E DISSE QUE ESTA QUESTÃO 

DOS AREIEIROS DEVE SER INCLUÍDA, NECESSITANDO A FISCALIZAÇÃO, PORQUE AS 

ESTRADAS SÃO ARRUMADAS E NO DIA SEGUINTE JÁ ESTÃO DESTRUÍDAS. O SENHOR 

PRESIDENTE COMENTOU SOBRE SUA PROPOSTA NO SIMPÓSIO SOBRE A DESPOLUIÇÃO 

DO RIO IGUAÇU, DE ENTRAR COM UM PROJETO DE LEI PROIBINDO A EXTRAÇÃO DE 

AREIA EM ARAUCÁRIA, E O SENHOR LOUREIRO, PRESENTE NO EVENTO, COMENTOU 

QUE JÁ SERIA TARDE, POIS JÁ DESTRUIRAM TUDO E JÁ ESTÃO INDO PARA OUTROS 

LOCAIS, MAS AINDA ASSIM SERIA BOM PARA PRESERVAR AINDA UNS VINTE POR CENTO 

QUE NÃO FOI DESTRUÍDO, POIS EXISTEM ALTERNATIVAS, POR ISSO, ESTÁ 

APRESENTANDO ESTE PROJETO, PORQUE NÃO EXISTE NENHUMA REPARAÇÃO QUANTO 

AO PASIVO AMBIENTAL. O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA COMENTOU QUE NÃO EXISTIA 

OBRIGAÇÃO DE RECUPERAÇÃO POR BOA PARTE DOS AREIEIROS, CONTUDO, DE UNS 

DEZ ANOS PARA CÁ OS ÓRGÃOS AMBIENTAIS JÁ OBRIGAM O AREIEIRO A APRESENTAR 

O PROJETO DE RECUPERAÇÃO ANTES DE LIBERAR AS ATIVIDADES, BEM COMO, EXISTE 

COMPROMISSO DOS AREIEIROS EM MOLHAR AS ESTRADAS QUE UTILIZAM E AINDA 

LEMBROU QUE A ATIVIDADE GERA MUITOS EMPREGOS E DISSE QUE A AREIA DE CAVAS 

É IMPORTANTE E NECESSÁRIO SER EXTRAÍDA, DESDE QUE SE RECUPERE, DEIXANDO 

TUDO EM ORDEM, E DISSE QUE OS AREIEIROS PODEM SIM ASSUMIR O COMPROMISSO 

DE RECUPERAR ESSAS ESTRADAS E OS ÓRGÃOS DO MEIO AMBIENTE JÁ VÊM 

TRABALHANDO NESTA QUESTÃO, APENAS, TALVEZ, FALTE UM POUCO MAIS DE FIRMEZA 

PARA COBRAR. O SENHOR PRESIDENTE COMENTOU QUE OS AREIEIROS COMEÇAM A 

BUSCAR OUTRAS ÁREAS PARA FAZER A EXTRAÇÃO DA AREIA, PORÉM NÃO 

RECUPERAM ANTES AS ÁREAS QUE JÁ SOFRERAM EXTRAÇÃO. O VEREADOR PEDRO 

NOGUEIRA DISSE QUE ESTA SITUAÇÃO SE REFERE A ÁREAS ANTIGAS, POIS HOJE NÃO 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

23/03/2015 

 

 

SE CONSEGUE LICENÇA PARA EXPLORAR ÁREAS NOVAS SEM A RECUPERAÇÃO DAS 

ÁREAS RECENTEMENTE UTILIZADAS. O SENHOR PRESIDENTE DISSE QUE PARA TER 

MAIS EMBASAMENTO NESTA QUESTÃO, VAI FORMAR UMA EQUIPE PARA PERCORRER O 

RIO IGUAÇU PARA CONHECER O ESTRAGO FEITO E PODER DISCUTIR ESTA QUESTÃO 

COM INFORMAÇÕES REAIS. O VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU QUE A 

QUESTÃO NÃO É DA EMPRESA QUE ESTÁ LICENCIADA PARA FAZERA EXTRAÇÃO E SIM 

DAS EMPRESAS QUE FAZEM A EXTRAÇÃO CLANDESTINA, PORQUE ELES USAM UM 

HECTARE DE VÁRZEA, QUE VALE TRÊS MILHÕES DE REAIS DE AREIA, ELES ARRENDAM 

ESTE HECTARE DO AGRICULTOR E PAGAM CERCA DE CENTO E CINQUENTA MIL REAIS, 

SEM LICENÇA OU AUTORIZAÇÃO. DISSE QUE EXISTEM ALGUMAS EMPRESAS QUE 

EXPLORAM O AGRICULTOR , QUE FICA COM O PASSIVO AMBIENTAL, QUE É 

IMPRESCRITÍVEL, POIS FICA ATÉ PARA OS HERDEIROS QUE PODERÃO VIR A 

RESPONDER A UM PROCESSO NO MINISTÉRIO PÚBLICO FEDERAL POR DEGRADAÇÃO 

AMBIENTAL E NEM SABEM DISSO. POR ISSO, O ABUSO TEM QUE SER FISCALIZADO, 

ESTE EXCESSO DE PESO DE CARGA QUE É HISTÓRICO EM ARAUCÁRIA. O VEREADOR 

PEDRO NOGUEIRA COMENTOU QUE ISSO ACONTECIA MUITO NO PASSADO, PORÉM 

HOJE O SISTEMA FUNCIONA COM PARCERIAS E QUEM É DONO DO MINÉRIO É QUEM FAZ 

O REQUERIMENTO DO MINÉRIO QUE ESTÁ EM DETERMINADO TERRENO, POR ISSO, 

ANTIGAMENTE SE VENDIA O TERRENO SEM SE EXIGIR A RECUPERAÇÃO, O QUE NÃO 

OCORRE MAIS HOJE PELO FATO DE SE REQUERER APENAS O MINÉRIO, E EXISTE A 

ASSOCIAÇÃO DOS AREIEIROS QUE COBRAM MUITO, QUE É A ASSOCIAÇÃO DOS 

MINERADORES DE AREIAS E SAIBRO, LOCALIZADA NA AVENIDA NICOLA PELLANDA, E 

POR ISSO, JÁ NÃO EXISTE MAIS O CLANDESTINO PICARETA. O VEREADOR DISSE QUE, 

ENTÃO, NÃO VÊ TANTO PROBLEMA ASSIM, E DISSE QUE FAZ A DEFESA PORQUE 

CONHECE BEM O ASSUNTO E PARA SE IMPEDIR UMA ATIVIDADE QUE É LEGALMENTE 

CONSTITUIDA SE ESTARÁ PREJUDICANDO MUITA GENTE. CONCLUINDO. A INDICAÇÃO 

FOI APROVADA PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM A INCLUSÃO DA RODOVIA 

EUCLIDES GONÇALVES NA REIVINDICAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE COMENTOU QUE O 

PROJETO DE RESOLUÇÃO EM RELAÇÃO ÀS DIÁRIAS ALTERA A RESOLUÇÃO ORIGINAL 

DO ANO DE DOIS MIL E QUATRO, QUANDO O PRESIDENTE DA CÂMARA ERA O 

VEREADOR IRINEU CANTADOR, E ESTABELECIA QUE FUNCIONÁRIOS QUE FAZEM 

CURSO EM CURITIBA GANHAVAM MEIA DIÁRIA PARA AS DESPESAS, O QUE SOMAVA UM 

VALOR MUITO ALTO PARA DESPESAS EM UMA CIDADE TÃO PERTO, O QUE VEIO 

SUSCITANDO CRÍTICAS, E COM RAZÃO, POR ISSO, RESOLVEU-SE QUE DE DUZENTOS E 
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DEZ REAIS PASSOU-SE A NOVENTA E CINCO REAIS, CONSIDERANDO QUE O 

FUNCIONÁRIO POSSA SE DESLOCAR FACILMENTE COM ESTE VALOR. FALOU QUE ESTA 

ATITUDE DA CÂMARA JÁ FOI ELOGIADA NAS REDES SOCIAIS E DESTACOU QUE NÃO SE 

PODE IMPEDIR OU DIFICULTAR QUE OS FUNCIONÁRIOS POSSAM SER QUALIFICADOS, 

MAS NÃO FAZENDO COM QUE AQUELAS DIÁRIAS SEJAM UMA FORMA DE SE GANHAR 

ALGUMA VANTAGEM EM CIMA. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO 

DESTINADO À EXPLICAÇÃO PESSOAL, TENDO COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR 

PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, QUE FALOU QUE TEM UMA CERTA DÚVIDA QUE 

PODERÁ SER DISCUTIDA DURANTE A TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO, POIS 

FEZ UMA ANÁLISE DO PROJETO E, DA MESMA FORMA, COMO TEVE ESTA RESISTÊNCIA A 

ESTE DISPOSITIVO EM OUTROS ÓRGÃOS EM QUE O VEREADOR TRABALHOU, E NÃO VÊ 

DIFERENÇA ENTRE O VEREADOR E O SERVIDOR QUE JUSTIFIQUE QUE A DIÁRIA DO 

VEREADOR SEJA MAIOR DO QUE A DO SERVIDOR E DISSE QUE, COMO UM PASSO A 

MAIS DE EXEMPLO QUE PODE SER DADO, SERIA CONSIDERAR QUE NÃO HÁ DIFERENÇA, 

POIS A DESPESA COM LOCOMOÇÃO É A MESMA, ESTACIONAMENTO, RESTAURANTE OU 

PEDÁGIO, POR ISSO, PEDIU QUE NO TRÂMITE DO PROJETO SE POSSA COLOCAR A 

SITUAÇÃO DO VEREADOR TER O MESMO TRATAMENTO DO SERVIDOR. OUTRO PONTO 

DESTACADO QUE TEM QUE SER MUDADO É QUE A DIÁRIA NÃO É OBRIGATÓRIA, QUE 

VEM PARA COBRIR UMA DESPESA AINDA INCERTA E SE O SERVIDOR NÃO GASTOU 

TODA A DIÁRIA EM DESPESAS NÃO TEM QUE SE APROPRIAR DA DIFERENÇA, POIS NÃO 

É OBRIGADOA GASTAR TODO O DINHEIRO DA DIÁRIA. AGRADECEU A CASA PELA 

VOTAÇÃO DE SEU PROJETO DE LEI QUE HOMENAGEIA A FAMÍLIA BYLNOSKI E 

DESTACOU O EMPENHO DO VEREADOR ROBERTO MOTA DE MUITO TEMPO QUE VEM 

TENTANDO ACABAR COM OS VOTOS SECRETOS NO LEGISLATIVO E LEMBROU QUE 

PRECISA SER MODERNIZADA A NOSSA LEI ORGÂNICA E TIRAR CERTOS INSTRUMENTOS 

QUE SÃO DA DÉCADA DE NOVENTA, RESQUÍCIOS DA DITADURA MILITAR, TANTO NA LEI 

ORGÂNICA QUANTO NO REGIMENTO INTERNO. CONCLUINDO. COMO SEGUNDO 

INSCRITO, O VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR AGRADECE O PRESIDENTE DA 

CÂMARA QUE PERMITIU AO VEREADOR IR ATÉ BRASÍLIA PARA, NO PRÓXIMO DIA VINTE 

E CINCO, PARTICIPAR DO SEXTO ENCONTRO NACIONAL DOS OBSERVATÓRIOS SOCIAIS, 

UM ENCONTRO IMPORTANTE, PORQUE O OBSERVATÓRIO SOCIAL É UM INSTRUMENTO 

DE FISCALIZAÇÃO, DE TRANSPARÊNCIA DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA E MUITOS 

MUNICÍPIOS TEM UM OBSERVATÓRIO MUNICIPAL COM EXCELENTES RESULTADOS. 

REFORÇOU A QUESTÃO DA ABERTURA DE UMA CPI E DISSE QUE TEM QUE SER 
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DIVIDIDAS DUAS QUESTÕES, UMA É QUE TEM QUE SE RESOLVER A QUESTÃO DA 

INTEGRAÇÃO, E DISSE QUE RESPEITA A OPINIÃO DO VEREADOR PAULO HORÁCIO, MAS 

DISSE QUE ESPERAR QUE A COMEC AMPLIE ITINERÁRIOS É UM SONHO PORQUE A 

COMEC E O GOVERNO DO ESTADO JÁ ESTÃO REDUZINDO HORÁRIOS, ENTÃO, A COMEC 

NÃO VAI RESOLVER ESTA QUESTÃO. OUTRO ASSUNTO QUE PRECISA SER 

INVESTIGADO, QUE PRECISA SER TORNADO MAIS TRANSPARENTE PARA A POPULAÇÃO, 

É COMO SE GASTA QUARENTA E DOIS MILHÕES DE REAIS EM INTERFERÊNCIA 

FINANCEIRA. SÃO DOIS ASSUNTOS QUE NÃO DEVEM SER MISTURADAS. DISSE QUE O 

VEREADOR PAULO HORÁCIO TEM UM ENTENDIMENTO MELHOR E O VEREADOR ESMAEL 

PADILHA SE ENTENDE A DIFICULDADE DE RACIOCÍNIO QUE ELE TEM, MAS EXPLICOU 

PARA O VEREADOR PAULO HORÁCIO, PORQUE ESTE TERIA O QI MAIS ELEVADO, E 

SEMPRE QUE PUDER VAI PEDIR O FAVOR, POIS ELE ESTÁ AO LADO DO VEREADOR 

ESMAEL, PARA DAR UMA AUXILIADA PARA QUE ELE ENTENDA AS COISAS PORQUE ELE 

TEM ESTA DIFICULDADE, PORÉM DISSE QUE O VEREADOR ESMAEL TEM QUE SER 

RESPEITADO PORQUE FOI ELEITO PELA POPULAÇÃO. O VEREADOR MOSTROU A 

CONSTITUIÇÃO DO MUNICÍPIO E FEZ A LEITURA DO ARTIGO QUARENTA E OITO, QUE 

TRATA DA POSSE DO PREFEITO E VICE-PREFEITO, DESTACANDO O COMPROMISSO 

JURADO DE DEFENDER AS CONSTITUIÇÕES FEDERAL, ESTADUAL E MUNICIPAL, E AS 

DEMAIS LEIS, LEMBRANDO QUE O PREFEITO ATUAL FEZ ESTE JURAMENTO DA TRIBUNA 

E LEMBROU QUE TAMBÉM EXISTE A LEI DE ACESSO A INFORMAÇÕES, PREVISTA NA 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, QUE REGULAMENTA AS INFORMAÇÕES DO CHEFE DO PODER 

EXECUTIVO, QUE É OBRIGADO A FORNECER,  NÃO SÓ PARA O VEREADOR, MAS PARA 

TODO E QUALQUER CIDADÃO. RELATOU QUE PROTOCOLOU NO DIA VINTE E TRÊS DE 

FEVEREIRO, CONFORME PROTOCOLO, SOLICITANDO INFORMAÇÕES SOBRE 

CONTRATOS DA COMPANHIA  MUNICIPAL DE TRANSPORTE COLETIVO COM EMPRESAS 

DE SERVIÇOS E COM A TRANSTUPI, E HOJE COMPLETA UM MÊS E O PREFEITO NÃO 

ESTÁ CUMPRINDO O QUE JUROU, E ESTE ACHA QUE ESTÁ ACIMA DA LEI. DISSE QUE 

ESPERA QUE NÃO TENHA QUE CONTRATAR UMA DVOGADO NOVAMENTE PARA OBTER 

INFORMAÇÕES QUE SÃO UM DIREITO PARA O CIDADÃO. DISSE QUE O PREFEITO NÃO É 

DONO DO DINHEIRO PÚBLICO, NEM ESTE PREFEITO E NEM NENHUM OUTRO, E NEM OS 

VEREADORES, ENTÃO, ELE DEVE HONRAR O QUE PROMETEU E FORNECER AS 

INFORMAÇÕES. CONCLUINDO. COMO TERCEIRO INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI DE 

OLIVEIRA COMENTOU QUE AS OBRAS QUE ESTÃO SENDO FEITAS NO BAIRRO CAPELA 

VELHA, QUE ESTÃO DEIXANDO AS PESSOAS FELIZES, MAS TEM UM DETALHE QUE É DE 
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GRANDE IMPORTÂNCIA, UMA DELAS É A QUESTÃO DA LOMBADA E DA SINALIZAÇÃO, 

UMA EMPRESA TERCEIRIZADA QUE ESTÁ FAZENDO A SINALIZAÇÃO, MAS INFELIZMENTE 

POR FALTA DE CONHECIMENTO DAS RUAS, POIS ALI ERA PREFERENCIAL, E FORAM 

MUDADOS ALGUNS PONTOS E RELATOU QUE ESTEVE COM O SECRETÁRIO DE OBRAS 

PEDINDO A REVISÃO, JUNTAMENTE COM O SECRETÁRIO DE URBANISMO, SOBRE ESTA 

SITUAÇÃO DA SINALIZAÇÃO, PORQUE VEM CAUSANDO MUITOS ACIDENTES, TANTO QUE 

NA SEMANA PASSADA CAUSOU UMA MORTE POR TER UM CAMINHÃO INVADIDO UMA 

PREFERENCIAL, POR FALTA DE SINALIZAÇÃO, E NÃO PODEMOS DEIXAR ISSO 

CONTINUAR A ACONTECER, POR ISSO, DEVEMOS FISCALIZAR TODOS JUNTOS E 

PEDIRMOS QUE O SECRETÁRIO VÁ ATÉ O LOCAL PARA CONHECER A SITUAÇÃO, MAS 

PARECE QUE O SECRETÁRIO NÃO ESCUTA O QUE É DITO E NÃO VAI, NÃO CORRE RISCO 

DE VIDA PORQUE NÃO VAI LÁ NAS RUAS VER O QUE ESTÁ ACONTECENDO. O 

VEREADOR CLODOALDO PINTO JÚNIOR COMENTOU QUE NA RUA ONDE FICA O SENHOR 

ANTÔNIO DO ALHO, NA RUA TIBAGI, RUA PRINCIPAL DO JARDIM SERRA DOURADA, HÁ 

MUITO TEMPO VEM SE SOLICITANDO UMA LOMBADA NAQUELA VIA, QUE É DE LIGAÇÃO, 

ONDE QUASE OCORREU UM ACIDENTE FATAL COM UM ÔNIBUS DO TRANSPORTE 

ESCOLAR. O VEREADOR ALEX NOGUEIRA DISSE QUE JÁ É O SEXTO ACIDENTE FATAL, 

MAS QUE OS PEDIDOS FEITOS SÃO IGNORADOS. O VEREADOR VANDERLEI, 

RETOMANDO A PALAVRA, DISSE  QUE PUBLICOU-SE NESTA SEMANA QUE O VEREADOR 

HAVIA FEITO UMA REUNIÃO SOBRE AS OBRAS DO CAPELA VELHA E NO FINAL DA 

REUNIÃO HAVIA CHEGADO O SENHOR HISSAN, QUE NÃO É DO SEU PARTIDO E PELO 

QUAL NÃO TEM NADA NEM CONTRA E NEM A FAVOR, E DISSE QUE NÃO PRECISA DE 

PAPAGAIO DE PIRATA PARA MANDAR RECADO, POIS TEM POLÍTICO USANDO PESSOAS 

COMO PAPAGAIO DE PIRATA PARA MANDAR RECADINHOS, E PEDIU QUE A PESSOA SEJA 

HOMEM E FALE, E DISSE QUE A CARAPUÇA ESTÁ SERVINDO E A PESSOA SABE SOBRE O 

QUE O VEREADOR ESTAVA FALANDO, E PEDIU QUE NÃO SE MANDE RECADO PORQUE 

DO JEITO QUE BATER VAI LEVAR, E AFIRMOU QUE NÃO PRECISA DE PAPAGAIO DE 

PIRATA PARA FICAR USANDO O SEU NOME E O DIA QUE TIVER QUE FAZER UMA 

REUNIÃO NO BAIRRO O FARÁ ABERTAMENTE, POIS NÃO DEVE SATISFAÇÃO PARA 

NINGUÉM POLITICAMENTE, E SIM PARA A POPULAÇÃO, E AINDA POR ISSO, TRATA-SE DE 

UMA PESSOA COM CARGO COMISSIONADO DA PREFEITURA, O QUAL SE ESTIVESSE NO 

LUGAR DEVIDO NÃO ESTARIA FAZENDO FOFOCAS, POIS NÃO TERIA TEMPO, É 

NOMEADO NO QUARTO ANDAR, OU PRÓXIMO A ISSO, E PRESTA SERVIÇOS NA 

PREFEITURA, POR ISSO, PEDIU QUE PAREM DE MANDAR RECADOS. TAMBÉM FALOU 
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SOBRE OS COMENTÁRIOS NAS REDES SOCIAIS A RESPEITO DE DEPUTADO QUE FOI 

APOIADO PELO VEREADOR E AGORA ESTÁ SENDO DESTACADO EM DENÚNCIAS NA 

TELEVISÃO E DISSE QUE ESTRANHA QUE UM VEREADOR COMO O VEREADOR 

CLODOALDO, QUE É DO PT – PARTIDO DOS TRABALHADORES, TENHA ALGUMA COISA A 

FALAR SOBRE OS OUTROS PARTIDOS, JUSTAMENTE O PARTIDO MAIS DENUNCIADO, 

CONTUDO, OS VEREADORES ESCLARECERAM EM CONVERSA SOBRE O MAL 

ENTENDIDO E DECLAROU QUE NÃO SE PODE JULGAR AS PESSOAS PELO DEPUTADO 

QUE APOIOU E TEM QUE SE DAR O VALOR À PESSOA PELO CARÁTER E A 

RESPONSABILIDADE DE CADA UM, POIS SE FORMOS JULGAR A PESSOA PELO 

DEPUTADO QUE APOIOU, NÃO TERIA NADA A VER. SOBRE A CPI QUE O VEREADOR 

CLODOALDO SE REFERIU, DISSE QUE TEM MUITO ORGULHO DE TER PARTICIPADO DE 

UMA NA ÉPOCA EM QUE O PRESIDENTE DA CASA ERA O VEREADOR PEDRO NOGUEIRA, 

E TEVE A OPORTUNIDADE DE SER O RELATOR DA CPI DA SANEPAR, E O VERADOR 

PAULO HORÁCIO PRESIDENTE DA COMISSÃO, ASSIM COMO OS VEREADORES ALEX 

NOGUEIRA, ROBERTO MOTA E ADRIANA COCCI, QUE FOI ATÉ O FINAL E DEU UMA 

RESPOSTA PARA A COMUNIDADE, E DESTACOU QUE ATÉ ENTÃO, NUNCA HOUVE 

CORAGEM DE ALGUÉM PARA ENCARAR A SANEPAR ATÉ AQUELE MOMENTO E ISSO FOI 

FEITO. DISSE QUE QUANDO SE FALAR EM CPI DEVE SE SABER ATÉ ONDE VAI PARAR 

PARA QUE NÃO PARE NA METADE, E DISSE QUE ANTES DE ASSINAR A ABERTURA DE 

UMA PRÓXIMA CPI E PARA TER O DIREITO DE PARTICIPAR, O VEREADOR IRÁ ATÉ O FIM 

OU, ENTÃO, NEM COMEÇARÁ. CONCLUINDO. O VEREADOR CLODOALDO COMENTOU 

QUE SE REFERIU À CPI DO HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, QUE COMEÇOU E NÃO 

TEVE O RESULTADO QUE A SOCIEDADE ESPERAVA. O VEREADOR JOSUÉ DE OLIVEIRA 

DISSE QUE A CPI DO HOSPITAL ESTÁ PARA FAZER O RELATÓRIO FINAL QUE NÃO ESTÁ 

CONCLUÍDO AINDA, E DISSE QUE NÃO VAI SE TRANSFORMAR EM PIZZA, E SÓ ESTÁ 

ESPERANDO UMA DOCUMENTAÇÃO DA EMPRESA PRÓSAÚDE, QUE VIRÁ DO RIO DE 

JANEIRO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR ROBERTO MOTA, AGRADECEU A 

PRESENÇA DO EX-VEREADOR ALCIR NOGUEIRA, QUE ESTEVE SEIS MANDATOS NESTA 

CASA, BEM COMO, DO PÚBLICO EM GERAL, ESPECIALMENTE A PRESENÇA DA TIA NICE, 

PELA ELEIÇÃO PARA O CONSELHO DAS ASSOCIAÇÕES DE MORADORES DE ARAUCÁRIA, 

DA QUAL É A PRESIDENTE. AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


